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Paramythia – Fotoreportaj de la sărbătoarea 
icoanei Maicii Donului

Tradiția ne spune că pe icoana Paramythiei (Mângâietoarei), expresia originală a 
fețelor și poziția trupurilor, atât a Mântuitorului Hristos cât și a Maicii Domnnului, s-
au schimbat atunci când a avut loc următoarea minune pe data de 21 ianuarie 
1321 în fața starețului – Sfântul Ghenadie din Vatopedi – care s-a dus acolo pentru 
a lua cheile porții principale a Mănăstirii, care se aflau la icoană și a le da 
călugărului care era responsabil să deschidă porțile mănăstirii.

Pirații au debarcat în secret pe malul mănăstirii și s-au ascuns, așteptând să se 
deschidă porțile dimineața, pentru a lansa un atac asupra mănăstirii și a o prăda și 
devasta. Starețul, care rămăsese în urmă după sfârșitul Utreniei pentru a-și 
continua puțin rugăciunea înainte de a lua cheile, a auzit aceste cuvinte din icoana 
Preasfintei Fecioare:

„Astăzi nu deschideți porțile Mănăstirii, ci urcați-vă pe ziduri și alungați pirații”.

În timp ce și-a întors privirea spre icoană, a văzut-o pe Maica Domnului vorbindu-i, 



iar pe pruncul Iisus ridicând mânuța, punând-o pe gura Maicii Sale și spunând:

„Nu, mamă, nu ocroti această turmă păcătoasă, lasă-i să cadă sub sabia piraților și 
să fie pedepsiți pentru că nu își îndeplinesc datoriile lor de monahi așa cum 
trebuie”.

Dar Maica Domnului a luat mâna Fiului ei și a coborât-o de pe gură, repetânt 
advertismentul.

Această ultimă aranjare a figurilor a rămas permanent pe icoană și, astfel, i-a adus 
și titlul de „Achaeropito” (nefăcută de mână). Călugării, salvați în mod miraculos, 
au mulțumit Maicii Domnului și au numit icoana „Paramythia”, care înseamnă 
„Mângâietoarea”, pentru că le-a arătat milă și mângâiere.

Icoana este o frescă (pictură pe perete) și a fost mutată din locul său inițial, care 
era în afara Bisericii Principale (Katholikon), în strana din dreapta a paraclisului cu 
același nume. În cinstea acestui eveniment minunat, o candelă nestinsă arde în 
fața icoanei făcătoare de minuni. În fiecare zi se săvârșește Sfânta Liturghie în 
acest paraclis și se cântă Paraclisul Maicii Domnului Mângâietoarea.

Fotografiile sunt de la sărbătoarea Paramythiei. Dimpreună cu Paramythia se 
sărbătorește și Sfântul Maxim Grecul, a cărui moaște sunt scoase pentru închinare 
la sfârșitul utreniei. La sărbătoare a fost prezent Mitropolitul David de Grevena.

 

https://ro.asceticexperience.com/2020/02/05/paramythia-fotoreportaj-de-la-sarbatoarea-icoanei-maicii-donului/
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